

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (4309)

ВТОРНИК, 12 сентября 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

## Хлеб—всему голова

Издательство «Правда» недавно выпустило большим тиражом брошюру «Дума о хлебе». В ней своими мыслями и раздумьями о хлебе и об отношении к нему делятся дважды Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Новоукраинского района Кировоградской области Александр Васильевич Гиталов.

Он с восхищением пишет о хлеборобах, чьими руками создается бесценное богатство страны — хлеб, которого у нас теперь вдоволь. Но отношение к этому народному достоянию зачастую бывает неправильным.

«И порой становится обидно, отмечает А. В. Гиталов, что многие люди, особенно те, кто не изведал голодного лиха, не ценят хлеб. Не только куском — буханками швыряются».

Волнующее выступление знатного землемельца о хлебе в эти дни с большим вниманием обсуждается во всей стране и в нашем районе.

Полевой стан второй бригады колхоза «Новый путь». Здесь разместились трудящиеся из Таштагола и Прокопьевска, учащиеся горного техникума, прибывшие на помощь селянам. После обеда они собрались, чтобы по-

слушать сообщение заведующей Журавлевской библиотекой Анны Николаевны Морозовой. После краткого вступления она зачитала текст брошюры А. В. Гиталова «Дума о хлебе». Страстное выступление инициатора комплексной механизации возделывания сельскохозяйственных культур А. В. Гиталова в защиту хлеба, за бережное отношение к этому бесценному народному богатству с одобрением было воспринято собравшимися. И это совсем не случайно. Рабочие и учащиеся

сами убедились, как трудно добывается хлеб, особенно в этом неблагоприятном по погодным условиям году. Поэтому в ответ на призыв А. В. Гиталова они решили оказать максимальную помощь колхозникам в уборке выращенного урожая, не допускать потерь зерна и картофеля, бережно относиться к хлебу.

На снимке: беседу о хлебе ведет заведующая Журавлевской библиотекой А. Н. Морозова.

Фото И. ВАСЬНИНА.



## МИНУСЫ, КОТОРЫХ МОГЛО НЕ БЫТЬ

К итогам работы животноводов за 8 месяцев

Сегодня на третьей странице газеты публикуются некоторые итоги работы животноводов и хозяйств в целом за минувшие восемь месяцев. К сожалению, итоги эти не радуют, они могли быть куда лучше. Во-первых, в среднем по колхозам недополучено к уровню прошлого года по 38 кг молока на корову. Особенно с крупными минусами по продуктивности дойного стада сработали колхозы им. Мичурина, «Родина», «Искра», «Колос», «Мир». Такое отставание повлекло за собой и снижение среднерайонного показателя.

Тревожит и тот факт, что во многих хозяйствах значительно сокращено валовое производство молока. К примеру, в колхозах «Новый путь», «Мир», «Родина», «Заветы Ильича», совхозе «Заря» его недополучено к прошлогоднему объему более 4—9 процентов. К тому же половина хозяйств из 22 снизили продажу молока. Все это грозит срывом выполнения государственных заданий и обязательств по реализации продукции.

В чем причины этих минусов? К сокращению продуктивности коров, как показывает проверка, привели прежде всего неорганизованность, нарушение технологий кормления и

доения животных. Так, например, на некоторых фермах крайне низка организация труда доярок, трудовая дисциплина. Вследствие этого в колхозах «Труд», им. Жданова, «Искра» по две-три группы коров нередко оставались недоенными. Из-за нерегулярной подвозки зеленой массы в колхозах «Родина», «Красное знамя» и в той же «Искре» животные содержались на голодном пайке. Ясно, что при такой организации работы большого молока не получишь. И наконец большой ущерб нанес переход без всякой подготовки к двухкратному доению коров.

С минусом завершили восемь месяцев ряд свиноводческих и ферм молодняка крупного рогатого скота. По району падеж крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом увеличился почти на 19 процентов, свиней — на 4 процента.

Причем высоким он был и в августе. В результате безхозяйственности колхозы и совхозы увеличили в этом месяце потери крупного рогатого скота на 129 голов, свиней — на 118. Это, естественно, снизило возможности хозяйств по увеличению поголовья и производства продукции.

Весомые убытки от падежа несут в колхозах им. Жданова,

«Красное знамя», «Мир». Здесь за один лишь последний месяц пало по 22—23 головы крупного рогатого скота. И причина кроется не в заболеваниях, а в бесхозяйственном содержании молодняка. Взять колхоз «Мир». Телят здесь поили кислым молоком и то нерегулярно. Даже свежая вода у них была не всегда. Содержался молодняк на сквозняке и в сырости.

Теперь о причинах срыва в некоторых хозяйствах заданий по продаже молока. Она прежде всего в низкой товарности. Если по району этот показатель составил всего лишь 82,9 процента, то в колхозах им. Чкалова, «Родина», «Гигант», им. Мичурина, «Новый путь» и «Кузбасс» и того меньше — 75—79,6 процента. Это значит, что здесь очень многое продукция транжирята на внутрихозяйственные нужды.

В результате всех этих причин в районе складывается тревожное положение с выполнением годового задания и обязательств по продаже молока. Чтобы успешно взять эти рубежи, животноводам нужно резко повысить продуктивность и к концу года надоить молока на 45 кг, а по району в целом на 30 кг больше, чем в прошлом году. Пока, как сказали

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению управления сельского хозяйства райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства на районную Доску почета за успехи на уборке урожая заносятся:

КОЛХОЗ «РОДИНА» (председатель А. В. Колбин, секретарь парткома А. П. Кононенко, председатель профкома А. Н. Подтяжкин). Хлеборобы этого хозяйства обмолотили 29,5 процента зерновых культур, скошено 43,9 процента, кукуруза убрана со всей площади 420 гектаров.

КОЛХОЗ «РАССВЕТ» (председатель М. Ф. Большой, секретарь парткома М. В. Насонов, председатель профкома М. Н. Колокольцов). Здесь обмолочено 21,1 процента хлеба, скошено зерновых культур 41,2 процента.

КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА (председатель Г. М. Федирко, секретарь парткома И. В. Наумов, председатель профкома А. Я. Сорокин). В этом хозяйстве обмолочено 20 процентов к уборочной площаи и скошено 43,9 процента хлебов, кукуруза убрана на 95,4 процента площаи.

## ЯЧМЕНЬ УБРАН

Успешно ведут уборку урожая механизаторы откормочного совхоза. Хлеба здесь скошены уже на 600 гектарах из девятисот. Сейчас идет их обмолот. С основной культурой — ячменем хлеборобы уже управились. С каждого из 420 га собрано 20 ц зерна.

Теперь в совхозе убрано около половины хлебной нивы. И большой вклад в этот успех внес комбайнер М. И. Артиюков. Он

(Наш корр.).

## ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 11 сентября по району скошено в валки 29370 га, обмолочено — 10612 га, 36 процентов к скошенному. Кукурузы убрано 14741 га.

По хозяйствам ход уборочных работ характеризуется такими данными (в процентах к плану): в первой колонке — обмолот, во второй — косовица зерновых, в третьей — косовица кукурузы.

**Хозяйства:**  
Откормсовхоз 46,7 66,7 91,3  
«Родина» 29,5 43,9 100,0  
«Рассвет» 21,0 41,2 71,4  
Им. Ленина 19,8 43,9 95,4  
«Ударник полей» 16,8 34,0 90,1  
«Калинкинский» 14,6 41,3 76,9

По району 11,7 32,4 79,0

но выше, надой идет с минусом. Возможности для успешного завершения года есть на всех молочно-товарных фермах. Во-первых, до конца года, как показывает анализ, растягивается около 950 нетелей, что даст дополнительные тонны продукции, во-вторых, по колхозам и совхозам насчитывается около 900 га зеленого конвейера по-следнего срока да, кроме того, подошла отава многолетних трав.

Эти резервы надо использовать сполна. Руководители и специалисты ферм обязаны так организовать работу животноводов, чтобы ничто не мешало им добиваться высоких надоев. Сейчас наступили холода и необходимо принять все меры к срочному завершению ремонта дворов с тем, чтобы с 20 сентября «переселить» дойные гурты на «зимние квартиры».

Еще одно непременное условие для увеличения производства молока — перевести всех новотельных коров на обязательное трехразовое доение. Умело используя все имеющиеся резервы, животноводы района могут получить в сентябре не менее 262 кг, в октябре — 175, ноябре — 135 и в декабре — 150 кг молока на корову.

Увеличение надоев — один из резервов для успешного выполнения годового задания по продаже молока. Не менее крупный резерв — повышение товарности продукции. Для этого

надо до минимума сократить расход молока на внутрихозяйственные нужды, поднять жирность сдаваемого молока за счет использования для выпойки телят молока от коров с низким содержанием жира и, наконец, прекратить его скармливание поросятам.

У животноводов завершается летний сезон, считанные дни остаются до перевода скота на зимнее содержание. Чтобы организованно начать этот ответственный период, сейчас надо срочно закончить все ремонтные работы в помещениях, там, где их не хватает для размещения молодняка крупного рогатого скота подготовить дворы траншейного типа.

Очень важно позаботиться о весовом хозяйстве, фуражных дворах для хранения кормов. Надо поставить дело так, чтобы с первого дня все корма обязательно проходили через весы. Сейчас необходимо провести точную инвентаризацию всех имеющихся кормов и взять их на строгий учет.

И еще. Полноценное кормление животных невозможно без точного знания качества кормовых ресурсов. С этой целью необходимо до 1 октября проверить все сено, сенаж, силос на качество и планировать рационы в соответствии с полученными данными.

**С. ГРИШАЕВ,**  
главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

## ЧТОБЫ ЗИМА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Осень для промышленников коммунальщиков — горячая пора. Сейчас дорог каждый день. Нужно, как говорится, «вовремя загнать тепло», ведь зима не за горами.

Коллектив комбината коммунальных предприятий в честь 50-летия образования СССР взял повышенное обязательство — выполнить годовой план к 20 декабря 1972 года.

— Для осуществления этой большой задачи у нас есть все возможности, — рассказывает начальник ККП тов. Щепилов. — Коллектив наш небольшой, но трудится отлично, с душой. Так, например, работники прачечной перевыполнили план восьми месяцев на 124 процента. Надо сказать, что в последнее время все больше жителей поселка, а также организаций и предприятий стали прибегать к услугам коммунальной прачечной. Сгигануть сейчас здесь стали намного лучше. В этом большая заслуга прачек Галины Григорьевны Ивановой, Анны Александровны Антоновой, Александры Яковлевны Титовой. Они ежедневно перевыполняют задание на 35—40 процентов и, как правило, их продукция отличается высоким качеством. Большое значение в повышении качества стирки белья имеет и внедрение новой, более современной техники, облегчающей труд прачек.

Хорошо идут дела у работников гостиницы. Главная их задача — создать нормальные условия для клиентов не только летом, но и зимой. Обслуживающий персонал гостиницы взял обязательство закончить подготовительные работы не позднее 15 октября. Промывку отопительной системы там уже произвели и сейчас приступили к побелке и покраске помещений.

Трудоемкой работой раньше считалась очистка мусорных ящиков, ям. Весь накопленный за лето мусор приходилось убирать осенью, для чего требовалось много рабочих рук. Сейчас этим занимается специальное звено саночистки. В распоря-

жении рабочих этого звена новые современные машины, такие, как контейнерный мусоровоз, поливо-моющая машина, бульдозер и другие. Очистка мусорных ящиков производится регулярно. В дальнейшем, по прибытии дополнительных спецмашин, появится реальная возможность обслуживать не только коммунальные дома, но и дома частного сектора.

Одним из ведущих участков комбината является ремонтно-строительный, возглавляет который прораб Григорий Иванович Гридин. Задачи рабочих участка весьма обширны, и их



выполнение крайне необходимо для жителей поселка.

В течение нынешнего года рабочими ремонтной группы построены дороги по улицам Кузбасской, Некрасова, часть дороги по улице Октябрьской. Установлены опоры для электроосвещения улиц Кооперативной, Николая Островского, переулка Заводского. Тепловые электрики начнут вести монтаж электролинии. В районном саду возведена ограда, а на улице Коммунистической построена мост. Для улучшения снабжения поселка водой (особенно в летний период) скоро будет сдана в эксплуатацию новая перекачка станция, что позволит питать водой колонки по улицам, находящимся на возвышенностях. В настоящее время ремонтной группой ведет строительство площадок для автобусных остановок и ремонт участков дорог. С окончанием этих работ осуществляется автобусное кольцевое движение по поселку. Всего нужно построить 32 остановки. Половина из них будет готова уже в ближайшие дни. Тон в труде задают коммунисты Константин Андреевич

Гостиев, шофер Иван Романович Крель, кандидат партии тракторист Павел Дмитриевич Барзенков. Равняются на малков трактористы Валерий Федорович Безносов, Георгий Георгиевич Антонов, экскаваторщик Валерий Петрович Паутов. Коллектив ремонтной группы взял обязательство закончить дорожные работы к 1 октября.

Подготовить водопроводные колодцы, колонки к зимним условиям — такова задача водопроводчиков бригады старшего мастера коммуниста Амира Хадиева. Всего нужно отремонтировать 30 колонок и 11 колодцев. На сей день более 50 процентов работ уже выполнено. Рабочие бригады обязуются закончить подготовку водопровода к зиме к середине октября.

При ККП существует жилищно-эксплуатационная контора. Она осуществляет ремонт и эксплуатацию жилого фонда. Нынешняя осень выдалась особенно трудной, так как много зданий поставлено на капитальный и текущий ремонт. В домах, где производится капитальный ремонт, сделана полная замена отопительной системы, обновление штукатурки и т. д. Весь ремонт заканчивается позднее 15 ноября — таково обязательство работников ЖЭК. Основная трудность заключается в том, что вся рабочая сила на ремонте зданий наемная, нехватает штукатурок, столяров и т. д. Это тормозит работу.

— Но несмотря ни на что, мы приложим все силы и в срок подготовим здания к зиме, — говорит начальник конторы В. Е. Плохих.

За период нынешнего года установлены газовые плиты еще в 50 квартирах. В котельной, отапливающей комплекс из четырех 16-квартирных домов и гостиницы, установлены два новых перекачочных насоса.

Главная задача работников ЖЭК и ККП — встретить зиму во всеоружии.

**А. МАКАРОВ.**

## МОЛОДЦЫ, ЦВЕТОВОДЫ!

1 и 2 сентября в фойе клуба им. Кирова проходила выставка цветов, выращенных цветоводами-любителями районного поселка. Выставка была организована отделом культуры райисполкома и посоветом. На третьей по счету выставке было представлено около 70 букетов и вазонов садовых и комнатных цветов.

Кажется, все прелести и аромат уходящего лета были перенесены в эти дни в фойе клуба. Сколько цветов! Красавцы-георгины и прелестные гладиолусы, разноцветные цинии и флоксы рядом с белым алисом, пушистые астры и вазильки с яркими нотками. Посмотришь на цветы и не верится, что выращены они в суровых сибирских условиях. Вот хотя бы букет А. А. Мясоедовой.

Пятьнадцать сортов гладиолусов самых разнообразных оттенков. Недаром одна из посетительниц выставки в книге отзывов написала о нем: «...этот букет надо бы-

ло назвать «чудо-цветы». Большой интерес вызвал букет «Дружная семья», представленный одной из самых страстных любительниц цветов В. Н. Кокшаровой. Это при ее активном участии разбит прекрасный цветник у памятника В. И. Ленину, что находится около здания райкома партии.

Не один посетитель с восхищением останавливал взор на букетах «Солнышко» — А. И. Новиковой, «Радость» — второклассницы средней школы № 56 Оли Калмогоровой, «Дружба народов» — учащихся восьмилетней школы № 113. Каким богатым и оригинальным оказался букет из георгинов (десять сортов) Т. Г. Сухоруковой!

Из представленных на выставке комнатных цветов интересным был кактус, выращенный О. К. Квашиной. Шесть разных видов комнатных цветов принесла Е. Коновалова.

Следует сказать, что из предприятий и организаций поселка в этой выставке участвовали лишь четыре — райком партии, завод «Спецмашдеталь», восьмилетняя школа № 113, средняя школа № 2. В итоге отмечены десять лучших ее участников. Кроме тех, имена которых мы уже упомянули, — это также Е. П. Костенко, О. Горелкова, Э. А. Чернецов.

Всех их ожидают награды.

Итак, выставка прошла. Впечатления от нее? Лучше всего, чужой, сказали об этом в своем отзыве посетительницы Новикова и Горелкова: «Это замечательно, что в центре проводится третья выставка цветов. Радостно, что в нашем поселке выращивают такие прекрасные цветы. Молодцы цветоводы-любители!.. Спасибо организаторам за наслаждение, которое мы получили, увидев эту красоту. Пусть такие выставки станут у нас традицией».

**З. ДМИТРИЕВА.**

## ИЗ ОПЫТА ОДИН КОМБАЙН — ДВА БУНКЕРА

Курган. На комбайн — два бункера. Это новшество применили на обмолоте хлебов механизатор из совхоза «Белозерский» Виктор Крапивин. Даже при урожайности, превышающей 20 центнеров, в емкостях его агрегата может разместиться зерно, собранное с целого гектара посевов. На нынешнюю жатву комбайнер «запрограммировал» себе самую высокую

в совхозе сезонную нагрузку, взяв обязательство намолотить не менее 10 тысяч центнеров хлеба.

Он ежедневно отправляется на ток 700—800 центнеров пшеницы. Дополнительный бункер, установленный перед сошником, позволяет ему вдвое увеличить емкость агрегата. А это дает возможность значительно сократить простоя

на полосе, уменьшить число остановок на разгрузке.

Переоборудование заключается в следующем: комбайнер соединил оба бункера шнеком и транспортером, взяв их со списанных зерноуборочных машин. Во время обмолота зерно поступает в запасную приемную камеру на ходу без всякого участия водителя.

(Корр. ТАСС).

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## В ЗАБОТЕ О ПРОИЗВОДСТВЕ



Управляющего фермой № 2 совхоза «Краснинский» Алексея Захаровича Соломыкина мы встретили в поле. Худощавый и подтянутый, с притушенной хитринкой в небольших прищуренных глазах, он встретил нас немного настороженно и не сразу разговорился. Да и не получился у него рассказ о себе — все сводилось к делам фермы. И не удивительно: вся его жизнь прошла в работе. Юношей пришел он сюда в 1941 году.

— Всего пять классов окончил, не позволили семейные обстоятельства учиться дальше, — говорит он с сожалением. А потом, в армии и доучивался. Войну прошел до конца.

Только в 1949 году вернулся домой. Медали «За взятие Вены» и «За победу над Германией» красовались на груди. Пришел — и сразу на ферму. Был ветеринаром, скотником, завкладом. И всегда относился к делу с душой, работал, не считаясь со временем.

А дела на ферме шли плохо. Из года в год она плелась в хвосте. Земля, в которую почти не вносили удобрений, истощалась. Сильные ветры, разгуливавшие по полям, иссушали верхние слои почвы. Урожай пшеницы достигал 12—15 центнеров с гектара. Не лучше было и на молочно-товарной ферме: недостаток в коровах, низкие удои, плохая дисциплина труда.

Болела душа солдата, глядя на такое. И поэтому, когда ему предложили стать управляющим фермой в 1965 году, согласился без колебаний.

Прищуренными глазами смотрит он вдаль, туда, откуда доносятся шум уборочных машин. И в мыслях всплывают одна за другой картины прошедших беспокойных лет. Самое основное — нужно было немедленно наладить дисциплину труда. Требовательный к себе, он так же относился к людям. За день по несколько раз бывал в коровнике, телятнике, успевал поговорить с механизаторами о ремонте машин, а потом побывать и на поле, и на пастбищах. Утром давал задания, а вечером спрашивал о проделан-

ной работе. Не все сразу получалось. Но об этом не хочется вспоминать. Скоро поняли рабочие: не для себя, для совхоза старается, и стали поддерживать все его начинания.

Хороший костяк рабочих подобрался, в основном старые кадры — так отзвался о коллективе фермы председатель рабочего комитета совхоза В. С. Шевченко.

Постепенно хозяйство набиралось сил. Чтобы сохранить влагу в почве, стали пахать плоскорезами и вносить удобрения, для улучшения кормовой базы сеять и подкармлививать травы. Отремонтировали старые, а потом и построили новые коровники.

Шли годы. И только в 1971 году ферма из отстающих вышла в передовые. Урожай зерновых составил 27 центнеров с гектара, в то время как по совхозу — 25 центнеров. На 114 процентов выполнили план по надою молока на корову, а по валовому производству мяса — на 135 процентов.

За самоотверженный труд А. З. Соломыкин занесен в Книгу личного заслуг и на Доску почета совхоза, он награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Беспокойный человек Алексей Захарович. Все также с утра до ночи разъезжает он на своей лошади, стараясь побывать всюду, быть в курсе всех дел фермы.

Об А. З. Соломыкине можно много рассказать хорошего, — говорит директор совхоза Н. Г. Рябцев. — С высоким чувством ответственности он выполняет любое порученное дело, ведет большую воспитательную работу среди трудающихся. И до всего ему есть дело.

Вот и сейчас, оставив нас, он торопится побывать и на жатве ячменя, и на уборке кукурузы, нужно заглянуть и в главную контору, чтобы выделили машину для прокладки труб в зерновнике. А вечером еще и поговорить с животноводами. И так вся жизнь, в труде и заботе о производстве.

**В. ВОСНОВОЙНИКОВА.**  
На снимке: А. З. Соломыкин.

# СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ИТОГИ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

## ДОЯРКИ,

добившиеся наилучших результатов

В первой колонке — надой молока на корову за 8 месяцев, во второй — в том числе за август (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»	
Н. В. Черакшева	3332 479
Г. А. Абдулкина	3314 395
М. А. Боргер	3241 417
Т. К. Лазарева	3169 313
М. П. Блудова	3131 363
К. С. Степанова	3093 391
Г. Р. Зиновьева	3074 375
А. Н. Невольская	3068 408
В. Ф. Набиджанова	3002 403
А. Г. Зиновьева	2995 419
У. В. Ивлева	2947 414
Е. М. Лысова	2937 415
Н. К. Кытманова	2919 418
Л. М. Внукова	2918 384
М. Ф. Иванова	2876 343
Д. Б. Исакова	2850 402
Р. И. Оськина	2847 365
Н. И. Харитонова	2840 343
Л. И. Гринева	2830 372
Т. К. Жерздева	2790 378
О. А. Шпилева	2743 334
Р. Д. Калиновская	2737 354
Р. Я. Баранова	2727 387
Е. А. Дмитриева	2726 356
Е. А. Шабанова	2659 361
Е. М. Сатыкова	2643 333
Е. А. Черланова	2640 395
В. П. Боднар	2633 361
Колхоз «Путь к коммунизму»	
З. Х. Коваленко	3113 432
П. З. Фриз	2837 419
У. И. Акулова	2744 441
Н. И. Аничкова	2519 385
Совхоз «Краснинский»	
А. С. Асеева	3084 416
Р. П. Жарикова	3016 477
Л. С. Дьячкова	2917 437
А. Н. Власова	2898 336
М. Я. Заузолкова	2859 407
А. И. Блохина	2840 343
А. К. Титова	2831 450
М. Г. Кирсанова	2824 422
А. П. Шипулина	2823 413
П. Я. Рябцева	2820 125
Л. П. Молоканова	2780 438
А. К. Баяндина	2711 455
Е. И. Попова	2703 404
Б. Ф. Колокольцова	2602 336
Колхоз им. Ленина	
М. К. Лысак	2865 412
М. П. Свиридова	2398 355
Колхоз «Гигант»	
М. И. Мицих	2863 428
А. Г. Зенковская	2683 379
А. К. Николаенко	2595 336
Е. О. Щербакова	2553 347
Г. И. Власкина	2540 337
Л. П. Воробьева	2531 378
А. М. Силаенкова	2512 342
<b>ПРИМЕЧАНИЕ:</b> колхозы «Рассвет», «Родина», «Искра», «Заветы Ильича», «Ленинградский путь» и совхоз «Вагановский» не представили данных о работе животноводов.	

молока на корову за 8 месяцев, во второй — в том числе за август (в килограммах).

Колхоз «Новый путь»

А. П. Ганзевент 2503 371

М. И. Лемке 2463 350

Колхоз «Заря»

Е. П. Тихонова 2683 302

К. Ф. Шепилова 2539 410

А. Т. Шулепова 2449 402

Н. М. Догадина 2444 287

Л. Ф. Тучкова 2425 268

Г. Я. Канавина 2309 386

Совхоз «Калинкинский»

А. Г. Поздняшева 2607 267

Н. П. Березко 2531 298

А. Е. Короткова 2368 292

М. Д. Брюхова 2339 313

Колхоз «Мир»

Г. Н. Позднякова 2552 576

М. Е. Самсонова 2482 285

М. С. Черниенко 2445 212

Колхоз «Кузбасс»

З. А. Дубанова 2527 302

М. П. Исакова 2497 290

А. Чуракова 2467 285

А. К. Чуракова 2466 307

О. А. Осипова 2424 297

В. С. Кудашкина 2227 296

Колхоз «Колос»

В. С. Царегородцева 2526 310

Т. К. Тухель 2404 242

М. И. Шарапова 2393 320

Н. П. Логвиненко 2369 319

Г. А. Смирнова 2259 330

Колхоз им. Чкалова

А. П. Маслакова 2485 352

С. Г. Червова 2447 295

А. И. Чухонцева 2212 322

Колхоз им. Мичурина

Л. И. Нифонтова 2551 311

Е. К. Комарова 2372 355

А. К. Лапыкина 2261 350

В. Н. Тамирова 2169 341

Колхоз «Красное знамя»

А. Е. Кутыкина 2324 305

Л. Е. Самочернова 2300 276

Колхоз «Труд»

Ю. С. Есина 2261 275

М. П. Матыцина 2212 308

Колхоз им. Жданова

Т. И. Агаркова 2255 285

Г. А. Другова 2233 275

ПРИМЕЧАНИЕ: колхозы «Рассвет», «Родина», «Искра», «Заветы Ильича», «Ленинградский путь» и совхоз «Вагановский» не представили данных о работе животноводов.

## СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ, обеспечившие высокие надои

В первой колонке — средний надой молока на корову за восемь месяцев, во второй — за август (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»		B. Е. Чуев	2675	415	A. М. Кацко	2408	317	
И. Валеев	2948	373	A. Е. Кирсанов	2675	415	A. С. Васильев	2408	317
Н. И. Порошин	2939	393	М. Н. Попов	2666	445	Колхоз «Новый путь»	2330	312
А. Н. Михеев	2939	383	Н. И. Смирнов	2666	445	П. Т. Самоцленко	2330	312
В. П. Данилов	2939	383	Н. Е. Чуев	2649	382	В. К. Бормотов	2330	312
Х. А. Кель	2829	330	Н. С. Должиков	2649	382	Колхоз «Гигант»		
Г. И. Тах	2829	330	М. И. Гептинг	2593	393	Я. И. Фуст	2308	342
П. И. Новоселов	2757	351	Н. И. Алемасов	2593	393	А. И. Фуст	2308	342
Д. А. Шинко	2757	351	А. К. Берев	2579	377	П. М. Кострыгин	2308	342
И. А. Голыштейн	2732	397	В. З. Ануфриев	2579	377	В. В. Воробьев	2308	342
А. Набиджанов	2732	397	Колхоз им. Ленина			Колхоз им. Мичурина		
П. И. Королев	2609	342	М. П. Фотин	2460	320	Б. Н. Старкин	2274	306
И. И. Петко	2609	342	Совхоз «Заря»			Колхоз «Колос»		
Н. Р. Иванов	2545	346	В. И. Стаканов	2428	373	А. Ф. Ян	2216	291
К. Н. Егоров	2545	346	Ю. Безбоков	2428	373	С. П. Тараков	2216	291
			С. К. Бегеза	2324	355	Н. А. Гуров	2144	267
			А. И. Кондаков	2324	355	М. И. Еремеев	2144	267
			«Лесной путь»	2870	2060	В. П. Чинилов	2050	268
						В. А. Сидоров	2050	268

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — годовое обязательство, во второй — фактический надой молока на корову за 8 месяцев, в третьей — прибавка (+) или снижение (-) надоя по сравнению с тем же периодом прошлого года, в четвертой — надой на корову за август (в килограммах).

Хозяйства:							
«Ударник полей»	3500	2621	+115	356	Им. Мичурина	2915	2025
«Краснинский»	3450	2520	+ 56	374	«Рассвет»</td		

# ЧЕМПИОНЫ XX ОЛИМПИАДЫ



В числе других чемпионами XX Олимпийских игр стали (на снимках слева направо): аспирант института физкультуры из Минска Александр Медведь, в третий раз завоевавший золотую олимпийскую медаль по вольной борьбе, студент Московского института пищевой промышленно-

сти Юрий Малышев (соревнование гребцов на лодках-одиночках), минчанин офицер Виктор Сидяк (фехтование), аспирант из Киева Валерий Борзов, получивший две золотые медали (бег на 100 и 200 метров).

(Фотохроника ТАСС).



## ТЕЛЕВИЗОРЫ

### СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

15.15 Международная панorama.

15.40 Закрытие XX летних Олимпийских игр. Передача из Мюнхена.

16.25 «Белые волки». Художественный фильм.

18.00 «Время».

### КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.

18.31 «В помощь школе». О передачах нового учебного года.

19.00 Теленовости.

19.15 Шахтерские горизонты.

### МОСКВА

20.00 Программа передач.

20.05 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.

21.35 Международная панorama.

22.00 Хлеб Востока.

22.10 Музикальная афиша.

23.00 «Время».

23.30 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «АДО» (Голландия). Трансляция с Центрального стадиона В. И. Ленина.

### II ПРОГРАММА

19.59 Программа передач.

20.00 Осторожно, огонь!

20.15 Показывает советский Узбекистан. «Алишер Навои». Художественный фильм.

21.50 Концерт.

### ЧЕТВЕРГ, 14 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

14.15 На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев.

14.45 Кинопанорама.

16.25 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «АДО» (Голландия). 2-й тайм (в записи).

17.15 Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо» (Тбилиси) — «Твенте» (Голландия). Трансляция из Тбилиси. 2-й тайм (в записи).

18.00 «Время».

### КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.

18.31 Для старшеклассников. «Под интегралом».

19.15 Документальный фильм.

19.30 Религия и общество. Духовный мир верующего человека.

### МОСКВА

20.00 Программа передач.

20.05 Хлеб Востока.

20.15 «Туманная ночь». Художественный фильм.

21.35 Хранители тайги.

22.05 «В эфире — «Молодость».

«Студия «Публицист» показывает...».

23.00 «Время».

23.30 «Вечер вальсов». Трансляция из Государственного Центрального концертного зала (в записи).

00.15 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». «ЦСКА» — «Торпедо» (Горький).

### ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

15.00 Программа передач.

15.05 Новости.

15.10 «В мире животных».

16.10 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». «ЦСКА» — «Торпедо» (Горький). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА (в записи).

16.50 «Ехали в трамвае Ильф и Петров». Художественный фильм.

18.00 «Время».

18.40 «Трапеза». Фильм-балет на музыку С. Прокофьева.

19.10 М. Сторожева. «Хата с краю». Спектакль Вологодского государственного драматического театра.

21.10 Артлото.

22.15 «Поэзия». Стихи Н. Ушакова.

22.30 «Время».

23.00 «К новому берегу». Художественный фильм.

### II ПРОГРАММА

19.59 Программа передач.

20.00 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».

20.20 «Процессальный матч Яшина». Документальный фильм.

20.30 Теленовости.

20.45 «Друг Горького — Андреева». Научно-популярный фильм.

21.42 «Заветам ленинским верны».

### СУББОТА, 16 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.

10.00 Для детей. «Крокодил Гена». Кукольный фильм.

10.20 «Улица Валентинова». Телевизионный спектакль.

11.38 «Обыкновенный номер». Документальный фильм.

### МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «В каждом рисунке — солнце».

12.40 Музикальный киоск.

13.10 Хлеб Востока.

Медики советуют, рассказывают...

## Головная боль

Врачам очень часто приходится слышать жалобы пациентов на головную боль. Существует мнение, что это сопутствующая болезнь XX века.

Действительно, резкое увеличение количества информации, шум транспорта и промышленных предприятий, условия жизни в многонаселенных городах — все это создает дополнительную нагрузку нашей нервной системе. И вот налицо головная боль как следствие неврозов, гипертонии и других причин.

Больному Н., обратившемуся недавно за медицинской помощью, пришлось несколько недель подряд задерживаться вечерами на работе. Был конец квартала и потребовался небольшой «аврал» для того, чтобы закончить проект в срок. Ложиться спать приходилось позже обычного. Появилась беспокойство, и, чтобы ее ликвидировать, уже лежа в постели, Н. старался читать и много курить. Наутро он вставал с тупой болью в голове, раздраженным.

Болезненное состояние в этом случае было вызвано усталостью и переутомлением. Правильно организованный режим работы, своевременный сон и активный отдых вернут прежнюю работоспособность и сделают человека бодрым.

К наиболее распространенным заболеваниям относится мигрень. Приступ мучительной боли длится от нескольких минут до нескольких часов. Ее усиливают звуки, резкий свет, запахи. Иногда приступ мигрени удается облегчить, если вымыть голову горячей водой, стянуть ее туго полотенцем и поставить горчичники на затылок или между лопатками, сделать горячую ножную ванну. Н. конечно, нужно прекратить курение, нельзя употреблять спиртных напитков.

При гипертонии — повышенном кровяном давлении — болевые ощущения появляются чаще всего в затылочной части. Такой приступ можно ликвидировать, если поставить горчичник на затылок или между лопатками, сделать горячую ножную ванну. Н. конечно, нужно прекратить курение, нельзя употреблять спиртных напитков.

Иного характера, головная боль у людей, страдающих гипотонией — болезнью пониженного кровяного давления. Она возникает из-за недостаточного снабжения кровью сосудов головного мозга. Создается ощущение, будто на голову надет обруч. Иногда у таких людей темнеет в глазах, бывают обмороки.

Вполне понятно, что лечение этих двух заболеваний различно.

Здесь в каждом конкретном случае правильный совет должен дать врач, но четкий режим, чередование труда и отдыха, занятие физкультурой, питание, насыщенное витаминами, — вот те общие требования, которые медицина предъявляет пациентам.

Повторяющиеся головные боли могут быть первыми предвестниками атеросклероза мозговых сосудов. Принято считать, что атеросклероз — болезнь людей пожилого возраста. Но это не совсем так. Нередко он развивается и у молодых. Способствует этому напряженная умственная работа, связанная с сидячим образом жизни, злоупотребление алкоголем и курение, излишества в еде.

Изменения сосудов при атеросклерозе и гипертонической болезни нередко сопровождаются спазмами и могут привести к закупорке просвета сосуда склерозированной кровью или разрыву стенки сосуда. Это уже очень тяжелое заболевание — инсульт. Нарушения мозгового кровообращения сопровождаются расстройством движений — параличом, потерей чувствительности, речи. Приступы головной боли в этом состоянии сопровождаются тошнотой и рвотой, а нередко и потерей сознания. Такому больному необходимо обеспечить полнейший покой, и врач должен у его постели определять правильную лечебную тактику.

Описанные явления свидетельствуют о серьезности осложнений. Здесь потребуется длительное время и много усилий медиков для того, чтобы восстановить утраченное здоровье и работоспособность человека.

Как видите, происхождение головной боли настолько разнообразно, что в ее лечении не может быть шаблона. Одно и тоже средство улучшит состояние одного и совсем не поможет другому. Только правильное применение лекарственных средств и других видов лечения, назначенные врачом в результате тщательного обследования больного, может в короткий срок проявить нужные действия.

**А. КАЛАНДАРИШВИЛИ.**  
главный врач Московской городской психо-неврологической больницы № 12.

(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12, 13 сентября. Новый двухсерийный итalo-французский художественный фильм *Ромео и Джульетта*. Начало в 15, 18, 21 час.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

12 сентября. Новый двухсерийный итalo-французский фильм *Ромео и Джульетта*. Начало в 17-30, 20-30 час.

**Уважаемые читатели!  
Выписывайте районную газету  
„Красное знамя“**

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 3 руб. 12 к.  
на 6 мес. — 1 руб. 56 к.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря 2-09. ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующий типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1318.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7972.